

网坛聚焦

ATP男子网球挑战赛将在2023年进行重大升级 总奖金将达2110万美元

羊城晚报讯 记者龙希报道:日前,ATP(国际男子职业网球协会)宣布将自2023年1月起对ATP男子网球挑战赛进行重大升级。主要变化为类别简化、增加奖金、优化日程三方面。

ATP将逐步取消挑战赛90和110级别,将比赛类别从6个减少至4个,2023年开始,ATP赛事核心类别将由50K、75K、100K、125K组成。此外,ATP将在印第安维尔斯、罗马和马德里三站大师赛的两周推出三项全新的高级别赛事175K,奖金为22万美元。

总奖金方面,ATP所有赛事的奖金将从2022年的1320万美元上升至2023年创纪录的2110万美元,增幅达到了60%。其中100K(从106,240美元增加到130,000美元)、75K(从53,120美元增加到80,000美元)这两项赛事的变化尤为明显。此外,各轮次的奖金分配将提高前几轮赛事的收入,总之,这些改进将有助于为更多的挑战球员创造可持续发展的平台。

2023年ATP将提供195站挑战赛,多于2022年的183站,为更多球员创造机会。对赛程的改进也将使其与ATP巡回赛更加紧密结合,并在场地类型和地区方面达到平衡。此外,100K和125K赛事的数量预计增加170%,使球员有更多机会提升ATP排名。

戴维斯杯

中国男网暂平乌拉圭队

羊城晚报讯 记者龙希报道:北京时间9月17日凌晨,戴维斯杯世界二组比赛在乌拉圭首都蒙得维的亚展开争。中国队与乌拉圭队在首个比赛日进行了两场男单比赛,张之臻直落两盘横扫卡罗,而布云朝克特则惨遭奎瓦斯逆转,目前双方暂时以1比1战成平局。

首场比赛,面对世界排名第617位的卡罗,张之臻以两个6比2轻松拿下。第二场比赛,布云朝克特对阵奎瓦斯,首盘布云朝克特以6比4先下一盘;第二盘奎瓦斯以6比4扳回一盘;第三盘决胜盘,双方比分交替领先,一直战至抢七大战,最终布云朝克特以6比7惜败,从而以1比2的大比分遭奎瓦斯逆转。

根据赛程安排,在第二个比赛日中,特日格乐/布云朝克特组成的双打组合将对阵卡罗/奎瓦斯,随后张之臻将在单打比赛中面对奎瓦斯,布云朝克特则与卡罗交手。

WTT阿拉木图挑战赛

男单梁俨亭进四强 女单陈熠惨败出局

羊城晚报讯 记者詹淑真报道:昨日,WTT常规挑战赛阿拉木图站结束了男单、女单1/4决赛的争夺。21岁的国乒小将梁俨亭打败韩国名将张禹珍,进入男单半决赛。女单方面,陈熠、吴洋晨均输球,中国女队提前无缘女单冠军。

在男单1/4决赛,梁俨亭的对手是张禹珍。张禹珍是韩国公开赛历史上首位三冠王,打败过国乒梁靖崑、林高远等名将,实力不俗。他也在首局比赛夺得头筹。第二局双方打得难解难分,在11比11平后,梁俨亭抓住机会连得两分,以13比11扳平比分。第三局双方打到13比13,梁俨亭又连得2分再下一城。第四局张禹珍取胜。决胜局,梁俨亭以11比7击败对手,晋级四强。

女单1/4决赛,世青赛冠军陈熠在与西班牙老将付玉的争夺中连输三局被淘汰。另一位世青赛冠军吴洋晨在与摩纳哥选手杨晓欣的决赛中同样以0比3输掉比赛。

意甲前瞻

AC米兰恐难撼那不勒斯 进攻核心莱昂停赛



莱昂 图/视觉中国

意甲第7轮9月19日凌晨将上演强强对话,卫冕冠军AC米兰主场迎战领头羊那不勒斯。目前在积分榜上,那不勒斯、亚特兰大、AC米兰同为4胜2平积14分共同领跑,那不勒斯凭借净胜球优势位列第一,AC米兰暂时屈居第三。AC米兰最大的损失是左前锋莱昂停赛,这位葡萄牙国脚是上赛季意甲最有价值球员得主。AC米兰的进攻主要从左路发起,莱昂和左右后卫特奥相得益彰。9月15日在欧冠小组赛第二轮比赛中,AC米兰主场以3比1击败萨格勒布迪纳摩,莱昂创造三个点球并助攻一次,特奥助攻一次,三个进球都是在左路发动。莱昂停赛,AC米兰主帅皮奥

西甲前瞻

皇马有望望获胜 马德里再迎德比战



维尼修斯 图/视觉中国

西甲第6轮9月19日凌晨上演马德里德比,2020-2021赛季冠军马德里竞技主场迎战上赛季冠军皇家马德里。在积分榜上,皇马五战全胜积15分领跑,马竞3胜1平1负积10分排名第七。两支球队此前都参加了欧冠小组赛,而且都是面对德甲球队。9月14日凌晨,马竞在客场以0比2不敌勒沃库森;9月15日凌晨,皇马主场以2比0击败莱比锡。皇马的欧冠比赛晚结束一天,但不需要旅途奔波,与马竞的体能状况应该基本可以持平。马德里双雄都有关键球员受到伤病困扰。皇马当家中锋本泽马9月7日在欧冠小组赛首轮受伤,已经缺席了一场西甲和一场欧冠。本泽马落选最新一期的法国国家队名单,本场复出的可能性不算很大。马竞门将奥布莱克同样是在欧冠小组赛首轮比赛受伤,随后缺席一场西甲和一场欧冠,最近两场为马竞守门的是克罗地亚门将戈比奇。皇马本赛季取得8战全胜的火热开局,包括5场西甲、两场欧冠和一场欧洲超级杯。在本泽马无法上场的前提下,安切洛蒂在中锋位置先后试用阿扎尔和罗德里戈,延续了连战连胜的表现。最近两场比赛,乌拉圭球星巴尔韦德分别为皇马攻入关键球,受到安切洛蒂的称赞。巴西双子星维尼修斯和罗德里戈表现也可圈可点,上轮西甲分别攻入精彩进球。可是,关于维尼修斯进球后跳舞庆祝的话题,最近引起很多争论。马竞队长科克放出话来:“如果维尼修斯进球并决定跳舞,肯定会遇到麻烦。”巴西足协近日晒出维尼修斯跳舞庆祝进球的视频,对这名巴西国脚进行声援。巴西巨星内马尔同样在社交媒体发文声援队友:“跳舞、维尼(修斯),继续跳,带球过人、跳舞,做你自己就好了,快乐就是你的方式。”马竞以铁血防守著称,可是防线近期阵容不整,除了奥布莱克有伤在身,两名中卫尼托斯和萨维奇以及左后卫雷吉隆也有伤在身。马竞最近还受到财务压力的困扰,正在与格列兹曼、弗利克斯、科克、奥布莱克、勒马尔等高薪球员谈降薪。皇马上次在西甲客场战胜马竞是在2019年2月,此后在联赛客场对马竞仅取得2平1负。不过安切洛蒂最近对阵容的调配近乎完美,中前场以老带新的组合在进攻端多点开花,在马竞防守可能不够稳健的情况下,还是看好皇马客场战胜马竞。羊城晚报记者 刘毅

英超焦点

哈兰德破门助曼城擒“狼”

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:英超第8轮的一场焦点大战昨晚打响,曼城做客以3比0大胜狼队。曼城中锋哈兰德此役射入一球,成为英超历史上首位前四场英超客场均有进球的球员;而他仅用7轮比赛就收获了11个英超进球,进球效率十分惊人。

此役,曼城的首发阵容与上一轮相比做了微调,贝尔纳多从锋线移至中场,取代京多安,他空出位置留给格拉利什,后卫阿坎吉则取代了沃克。曼城主帅瓜迪奥拉的变阵开局仅57秒就收到奇效,德布劳内右路传中助攻,哈兰德和格拉利什“双鬼拍门”,由后点的格拉利什铲射破门,替曼城先拔头筹。

此前,曼城主帅瓜迪奥拉曾说:“狼队是我们遇到的最艰难的对阵之一”,如今竟然如此轻易就取得领先,这让曼城全队士气大振。于是他们乘胜追击,第16分钟又扩大领先优势,哈兰德接队友贝尔纳多中场直传,带球长驱直入晃过一人后低射破门。

连失两球后,狼队压力有点大,个别球员急火攻心,后卫科林斯迎面飞踢格拉利什,被当值

裁判员直接出示红牌罚下,这让该队雪上加霜,在两球落后之时还少雪一人。

整个上半场,哈兰德仅1次射门,13次触球,就攻破了对方的球门。赛前,瓜迪奥拉曾评价哈兰德:“有时我有种感觉,他似乎没有参与到比赛中,但他总是在那里。他可能不碰球,但他会出现。”而哈兰德自己则这样说:“人们谈论我触球不够,但我不在乎。我知道自己必须做什么,并将继续这么做。我的梦想是触球5次,进5球。”

更为惊人的是,哈兰德本赛季的英超进球方式和区域是全方位的,其中头球进2球、左脚进7球、右脚进2球,小禁区6球、禁区外4球、禁区外1球,这真是一台高效的全能“进球机器”。从2020年1月哈兰德离开萨尔茨堡加盟多特蒙德,今夏又转会曼城至今,他共参加了99场各项比赛,射入100球,效率惊人。

易边再战,以少敌众的狼队已经难阻曼城的进攻,福登在第69分钟再下一城,为他助攻的还是德布劳内。至此,德布劳内的英超助攻数已经达到92次,与杰拉德并列英超历史第七位。

关注女排

中国女排出征世锦赛16人大名单揭晓 两名广东球员入选

羊城晚报讯 记者苏符报道:昨日,中国排球协会公布了中国女排出征世锦赛的16人大名单,两名广东球员陈佩妍和郁佳睿在列。在亚洲杯有不错表现的年轻球员吴梦洁、王逸凡并未入选。

这份16人大名单分别为主攻金烨、王云蕗、王艺竹、李盈莹,副攻袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛,接应二传为龚翔宇和陈佩妍,二传为刁琳宇、丁霞、郁佳睿;自由人分别为王唯漪、倪非凡和王梦洁。据主教练蔡斌透露,最终的14人参赛名单将在开赛前一天确认。

国际排联此前预测,将有7名球星在此次世锦赛大放异彩,中国队主攻李盈莹在列,她也在此前多项比赛中证明了自己的价值。此次在李盈莹的对角位置,蔡斌带上了金烨、王云蕗、王艺竹。让人有些意外的是,在亚洲杯有不错表现的年轻球员吴梦洁、王逸凡并未进入大名单。

副攻位置除了核心球员袁心玥外,杨涵玉、高意、王媛媛则是从上一周期延续下来的替补



袁心玥 图/视觉中国

球员。接应二传位置除了龚翔宇,广东球员陈佩妍也进入了大名单。陈佩妍此前随队参加了世界女排联赛,不过上场机会不算太多,此次世锦赛对她将是一个极大的锻炼。二传郁佳睿的入选令人惊喜。1米82的郁佳睿历经两任广东恒大女排主帅郎平、方岩的打磨,具备一定的实力,但伤病过多对她的影响比较大。同时,自由人位置王梦洁回归也令人瞩目。

根据赛程,中国女排首战将于北京时间9月25日20时打响,届时姑娘们将迎战阿根廷女排。

国家甲级联赛

深圳鹏城队战平领头羊

羊城晚报重庆涪陵讯 记者葛万里摄影报道:“武陵山大裂谷杯”2022年中国象棋国际象棋甲级联赛常规赛16日在重庆涪陵武陵山云海国际酒店结束了第九轮争夺。“领头羊”杭州银行队遭到深圳鹏城队的顽强抵抗,双方以5比5战成平手,杭州银行队八连胜势头也被终结。

上一轮惜败于重庆体彩队的深圳鹏城队,本轮再次遭遇强敌——与杭州银行队狭路相逢。慢棋较量,深圳队教练叶江川运筹帷幄,排出准确阵容,令五员战将棋逢敌手,先后都对手弈成和局。当晚进行的快棋战,杭州队主要得分手侯逸凡,因要备战百万美元国际线上大赛,难得地挂起免战牌,最终两队再次以五盘和棋握手言和。

本轮上届冠军中国移动上海队与排名垫底的青岛伟棋棋牌俱乐部队交战,由于双方实力存在明显差距,结果上海队连下

两城,分别以4比1和3比2的比分取得慢棋赛和快棋赛的胜利,积分逼近杭州银行队,目前仅落后1分。

其他比赛结果:重庆体彩队以5.5比4.5险胜北京队,重庆九龙坡·育才队以5.5比4.5击败江苏队,杭州·镇江润州队以5比5战平浙江绍兴越城队,山东玲珑轮胎队以4比6不敌成都倍睿俱乐部队。

目前常规赛九轮赛后,杭州银行队积29分领跑,上海队积28分紧随其后,浙江队积23分位居第三,青岛队积4分暂居末席。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、重庆市体育局、涪陵区人民政府主办,重庆市棋牌运动管理中心、涪陵区文化和旅游局发展委员会(区体育局)承办,重庆市涪陵交通旅游建设投资有限公司、涪陵区国际象棋协会协办,重庆市涪陵体育产业发展有限公司执行。

任子威:将继续冲击冬奥会金牌

刚刚结束短道速滑国家训练营的训练,北京冬奥会冠军任子威表示挑战了自己的身体极限,收获颇丰。展望2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,25岁的任子威希望和全队共同成长、一起冲击冬奥会金牌,捍卫中国短道速滑队的荣誉。新赛季即将在10月下旬拉开帷幕,米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会备赛周期正式开始。任子威说,通过训练营的经历,他接触到了一些以前没有接触过的训练方式;出了训练营,感觉自己“脱了一层皮”。他说:“我瘦了好多。我在训练营的目标就是,每天完成训练量,每天进步一点点。”

“每天进步一点点”、稳步前进,已经成为任子威的人生信条。回首备战北京冬奥会的点滴,任子威说,自己的最大优势就是“每一天”。他说:“坚持对于我而言就是制胜的秘诀。我四年没有一天是松懈的,我保持身体状态,然后一点点延续、进步,一直坚持到北京冬奥会。这四年对我来说每一天都是一种成长。”北京冬奥会上,任子威和队友一起拿下混合团体接力金牌,为中国代表团取得北京冬奥会首金,随后他又在男子1000米决赛中夺冠,成为北京冬奥会中国短道速滑队中唯一的“两金王”。面对新的冬奥周期,任子威希望通过努力来弥补北京冬奥会的遗憾。

他说:“我们在北京冬奥会上有点‘高开低走’。开局很顺利,但是后期的表现有些不尽如人意。冬奥会后,整个队伍也在反思,希望通过这四年的努力弥补北京冬奥会的遗憾和不足。”北京冬奥会前,任子威曾想过比完就退役,但是站上冬奥会领奖台的最高处,他突然改变了想法。他说:“我觉得我有无数理由可以放弃,但是我还想为这个项目、为国家贡献力量,这就是我坚持的唯一理由。”任子威说自己性格比较淡然,冬奥会冠军的光环不会成为他备赛米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的“包袱”。“我其实最看重的是中国短道速滑的传承和延续,我希望会有一批或者是一代运动员站起来,承担起他们的责任。”他甚至预想到自己的状态或许会有起伏,他说:“如果我的水平下降了,我也会帮助年轻运动员,或者说只要我能做的,我都会努力去。”2014年,任子威首次出国比赛就收获了一枚世青赛金牌,然后入选国家队。2018年的平昌冬奥会,他又赢得男子5000米接力银牌。一步一个脚印,他终于在冬奥会赛场上将奖牌的颜色换成金色。任子威直言,他不是一个“特别出彩”的运动员,坚持不懈的精神贯穿了他整个职业生涯。他说:“我其实就是在很普通的、没有特别天赋的运动员,但是在追求金色梦想的道路上一



任子威 图/视觉中国

在坚持。我从世青赛开始,日积月累,最终拿到冬奥会金牌。追梦路上会很艰难,但是一定要竭尽全力,不管最终结果如何,我们都不后悔。”对于米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的目标,任子威直言不讳:“好好训练,给大家带来更精彩、更精彩的比赛,继续和队友一起冲击金牌。”

展望米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,任子威说,从北京冬奥会的场上形势看,中国、韩国两支队伍称雄的局面已经一去不复返,荷兰、匈牙利、加拿大等队都有竞争力,没有人具有绝对的夺

冠实力,比赛将会“越来越难打”。他说:“可能一场比赛中,有五个人甚至十个人都有机会冲击金牌,所以大家比的更多是细节。谁在细节上做得更好,谁拿金牌的机会就更大。”

新一届的中国短道速滑集训队队员将从国家训练营中产生,任子威说,新的冬奥周期里,中国队最大的优势就是团队的凝聚力。他说:“我们现在年轻运动员特别多,他们冲劲很足、朝气蓬勃,相信会给国家带来不一样的感觉。整个队伍充满了凝聚力,大家新赛季一起冲!”(据新华社)



侯逸凡(左)与深圳队名将李雪怡较量